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Prosimy o dokładne przestrzeganie wskazówek bezpieczeństwa w celu
wykluczenia ryzyka utraty zdrowia oraz powstania szkód materialnych.

Objaśnienia do wskazówek bezpie-
czeństwa

Niebezpieczeństwo
Ten znak ostrzega przed niebez-
pieczeństwem zranienia.

! Uwaga
Ten znak ostrzega przed stratami
materialnymi i zanieczyszcze-
niem środowiska.

Wskazówka
Tekst oznaczony słowem Wskazówka
zawiera dodatkowe informacje.

Przeznaczenie

Niniejsza instrukcja skierowana jest
wyłącznie do wykwalifikowanego perso-
nelu.
■ Prace przy instalacji gazowej może

wykonywać wyłącznie instalator
posiadający odpowiednie uprawnie-
nia.

■ Prace na podzespołach elektrycznych
mogą być wykonywane tylko przez
wykwalifikowany personel.

Przepisy

Podczas prac należy przestrzegać
■ przepisów bezpieczeństwa i higieny

pracy,
■ ustawowych przepisów o ochronie

środowiska,

■ przepisów zrzeszeń zawodowo-ubez-
pieczeniowych,

■ stosownych przepisów bezpieczeń-
stwa DIN, EN, DVGW, TRGI, TRF i
VDE.
a ÖNORM, EN, ÖVGW-TR Gas,

ÖVGW-TRF i ÖVE
c SEV, SUVA, SVGW, SVTI, SWKI

i VKF

Prace przy instalacji

■ Odłączyć instalację od napięcia elek-
trycznego (np. za pomocą oddziel-
nego bezpiecznika lub wyłącznika
głównego) i sprawdzić jego brak w
obwodach.

■ Zabezpieczyć instalację przed przy-
padkowym włączeniem.

■ Jeśli instalacja opalana jest gazem,
zamknąć zawór odcinający gaz i
zabezpieczyć przed przypadkowym
otwarciem.

 

Wskazówki bezpieczeństwa
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Vitodens 200-W, WB2C

Przystosowany do eksploatacji z gazem ziemnym GZ-50 i GZ-41,5.
Przestawienie na gaz płynny P (bez zestawu adaptacyjnego) patrz instrukcja serwi-
sowa.

Przezbrojenie dla potrzeb innych krajów docelowych
Kocioł Vitodens 200-W dostarczany jest zasadniczo tylko do krajów wymienionych
na tabliczce znamionowej. Dostawa do innych krajów wymaga uzyskania przez
odpowiedni zakład specjalistyczny osobnego dopuszczenia do eksploatacji, stosow-
nego do przepisów prawnych danego kraju.

Instalacja wielokotłowa
Przy montażu instalacji wielokotłowej przestrzegać instrukcji montażowej wyposa-
żenia dodatkowego instalacji wielokotłowej.
Podczas instalacji w instalacja wielokotłowej należy wymienić wtyk kodujący kotła
(patrz strona 17).

 

Informacja o wyrobie
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Wymiary i przyłącza

! Uwaga
Aby uniknąć uszkodzenia urzą-
dzenia,

wszystkie przewody rurowe
należy podłączyć tak, aby nie
występowały naprężenia monta-
żowe.
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A Zasilanie podgrzewacza G1½
B Zawór bezpieczeństwa

C Przyłącze naczynia zbiorczego G1
D Zasilanie kotła 7 42 mm
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E Przyłącze gazu R 1
F Powrót kotła 7 42 mm
G Zestaw przyłączeniowy (wyposaże-

nie dodatkowe, przedstawione bez
załączonej izolacji cieplnej)

H Powrót z podgrzewacza G1½
K Miejsce wprowadzania przewodów

elektrycznych na tylnej ściance
L Bez zestawu przyłączeniowego

(wyposażenie dodatkowe)

M Z zestawem przyłączeniowym
(wyposażenie dodatkowe)

N Zalecana odległość (instalacja jed-
nokotłowa)

O Zalecana odległość (instalacja wie-
lokotłowa)

P Odpływ kondensatu

Przygotowania do montażu kotła
grzewczego

Wskazówka
Kocioł grzewczy (stopień zabezpiecze-
nia IP X4 D) jest dopuszczony do mon-
tażu w pomieszczeniach wilgotnych, w
strefie bezpieczeństwa 1, zgodnie z
normą DIN VDE 0100, gdy wykluczone
jest wystąpienie wody strugowej.
Należy przestrzegać normy
DIN VDE 0100.

1. Przygotować przyłącza po stronie
wodnej. Dokładnie przepłukać insta-
lację grzewczą.

2. Przygotować przyłącze gazu zgodnie
z przepisami TRGI.

3. Przygotować przyłącza elektryczne.
■ Zasilający przewód elektryczny:

NYM-J 3 x 1,5 mm2, zabezpiecze-
nie maks. 16 A, 230 V~.

■ Przewody wyposażenia dodatko-
wego: NYM z odpowiednią liczbą
żył do wykonania przyłączy
zewnętrznych.

■ Wszystkie przewody w obszarze
„K” muszą wystawać ze ściany na
1200 mm.

 

Informacje wstępne (ciąg dalszy)
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Montaż uchwytu ściennego

Wskazówka
Dołączone śruby i kołki przeznaczone są
tylko do betonu. Przy innych materiałach
budowlanych należy stosować materiał
mocujący o nośności 100 kg.
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A Punkt odniesienia - górna krawędź
kotła

B Szablony montażowe (załączone
do kotła grzewczego)

C Górna krawędź gotowej podłogi
D Zalecenie

 

Montaż kotła grzewczego i przyłączy
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Zawieszenie kotła na uchwycie ściennym

2x

1.

3.

2.

 

Montaż kotła grzewczego i przyłączy (ciąg dalszy)
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A

B

C

D

E

A Zasilanie podgrzewacza
B Przyłącze naczynia zbiorczego
C Zasilanie z kotła 

D Powrót podgrzewacza 
E Powrót do kotła

Przyłącze spalin

Przyłączyć przewód spalin/powietrza
dolotowego.

Instrukcja montażu systemu spa-
lin.

 

Przyłączenie po stronie wody grzewczej
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Do sieci kanalizacyjnej podłączyć pod
kątem przewód kondensatu oraz wenty-
lację rurową.

Przyłącze gazu

A

Wskazówka dotycząca eksploatacji z
gazem płynnym
Podczas montażu kotła grzewczego w
pomieszczeniach poniżej poziomu
gruntu zalecamy stosowanie zewnętrz-
nego elektromagnetycznego zaworu
bezpieczeństwa.

1. Uszczelnić zawór odcinający gaz
A.

 

Przyłącze kondensatu

54
57

 2
24

 P
L



11

2. Przeprowadzić kontrolę szczelności.

Wskazówka
Do kontroli szczelności stosować
wyłącznie odpowiednie i dozwolone
środki wykrywające nieszczelności
(EN 14291) oraz urządzenia. Środki
wykrywające nieszczelności, zawie-
rające niewłaściwe składniki (np.
azotyny, siarczki) mogą prowadzić
do uszkodzenia materiału.
Po zakończeniu kontroli usunąć
resztki środka wykrywającego nie-
szczelności.

! Uwaga
Zbyt wysokie ciśnienie kontro-
lne może spowodować uszko-
dzenia kotła grzewczego i
armatury gazowej. 
Maks. nadciśnienie kontrolne
150 mbar. Przy wyższym
ciśnieniu wytworzonym w celu
lokalizacji nieszczelności,
należy odłączyć kocioł grzew-
czy i armaturę gazową od
głównego przewodu (poluzo-
wać złączkę).

3. Odpowietrzyć przewód gazowy.

Przestawienie na inny rodzaj
gazu: 
Instrukcja serwisowa

Otwieranie obudowy regulatora

! Uwaga
Wyładowania elektrostatyczne
mogą doprowadzić do uszkodze-
nia podzespołów elektronicz-
nych.
Przed rozpoczęciem prac należy
dotknąć uziemionych obiektów,
np. rur grzewczych i wodociągo-
wych, w celu odprowadzenia
ładunków statycznych.

 

Przyłącze gazu (ciąg dalszy)
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3.
2. 2x

1.

4. 8x

5.

 

Otwieranie obudowy regulatora (ciąg dalszy)
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5

2

1

3217654
X3

40962035100

L 1

L N
230 V~

LN
230 V~

96 401

A C

D

LN20

B

X4

145145

A Odbiornik sygnałów radiowych 
B Pompa obiegu grzewczego lub

pompa obiegu kotła
Tylko w przypadku pompy obiegu
grzewczego z regulacją obrotów:
Wetknąć wtyk aVG do X4.

C Vitotrol 100 UTDB (tylko w przy-
padku regulatorów stałotemperatu-
rowych)
Przy przyłączaniu usunąć mostek
pomiędzy „1” i „L”.

D Vitotrol 100 UTA (tylko w przypadku
regulatorów stałotemperaturowych)
lub
Odbiornik radiowy
Vitotrol 100 UTDB-RF
Przy przyłączaniu usunąć mostek
pomiędzy „1” i „L”.

 

Przyłącza elektryczne
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Wskazówki dotyczące podłą-
czania wyposażenia dodatko-
wego
Podłączając wyposażenie dodat-
kowe, należy stosować się do
załączonych osobnych instrukcji
montażu.

Wtyk 230 V~
sÖ Pompa obiegowa
fÖ Przyłącze elektryczne

Niebezpieczeństwo
Nieprawidłowe przyłączenie
żył może spowodować
poważne obrażenia i dopro-
wadzić do uszkodzenia urzą-
dzenia.
Nie zamieniać żył „L1” i „N”.

■ Na przewodzie zasilającym musi
znajdować się wyłącznik o min.
rozwartości styku wynoszącej
3 mm, który jednocześnie prze-
rwie dopływ napięcia do wszyst-
kich nieuziemionych przewodów.
Dodatkowo zaleca się instalację
uniwersalnego wyłącznika różni-
cowoprądowego (FI klasa B

 ) do prądów stałych, które
mogą powstać na skutek działa-
nia efektywnych energetycznie
środków roboczych.

■ Zabezpieczenie maks. 16 A.

lH ■ Przyłącze elektryczne wyposaże-
nia dodatkowego (230 V/50 Hz).
W przypadku ustawienia w
pomieszczeniach wilgotnych,
przyłącze elektryczne wyposaże-
nia dodatkowego umieszczonego
poza obszarem wilgotnym nie
może być wykonane bezpośred-
nio na regulatorze. Jeżeli kocioł
grzewczy znajduje się poza
pomieszczeniem wilgotnym, przy-
łącze elektryczne elementów
wyposażenia dodatkowego może
być wykonane bezpośrednio na
regulatorze. Przyłącze to włą-
czane jest bezpośrednio poprzez
włącznik urządzenia (maks. 3 A).

■ Vitotrol 100 UTA
■ Vitotrol 100 UTDB
■ Vitotrol 100 UTDB-RF

 

Przyłącza elektryczne (ciąg dalszy)
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Wtyki niskiego napięcia
! Czujnik temperatury zewnętrznej

(tylko przy eksploatacji pogodo-
wej).

Montaż:
■ Północna lub północno-zachod-

nia ściana budynku, na wyso-
kości 2 do 2,5 m nad ziemią, w
budynkach kilkukondygnacyj-
nych na wysokości górnej
połowy 2. kondygnacji

■ Nie montować nad oknami,
drzwiami i wyciągami powietrza

■ Nie montować bezpośrednio
pod balkonem lub rynną

■ Nie tynkować
■ Przewód dwużyłowy, maks. dłu-

gość 35 m przy przekroju
1,5 mm2

? Czujnik temperatury wody na zasi-
laniu sprzęgła hydraulicznego
(wyposażenie dodatkowe)

% Czujnik temperatury wody w pod-
grzewaczu (dołączony do zestawu
przyłączeniowego podgrzewa-
cza).
Przyłącze na przewodzie za
pomocą wtyków, poza regulato-
rem.

aVG Odbiornik KM-BUS (wyposażenie
dodatkowe)
■ Zdalne sterowanie Vitotrol 200A

lub 300A
■ Vitocom 100
■ Zestaw uzupełniający do obiegu

grzewczego z mieszaczem
■ Moduł regulatora systemów

solarnych, typ SM1
■ Vitosolic
■ Zestaw uzupełniający AM1
■ Zestaw uzupełniający EA1

 

Przyłącza elektryczne (ciąg dalszy)
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Układanie przewodów przyłączeniowych

! Uwaga
Gdy przewody przyłączeniowe zetkną się z gorącymi podzespołami, ulegną
uszkodzeniu. 
Przy samodzielnym układaniu i mocowaniu przewodów przyłączeniowych
należy zwracać uwagę, aby nie zostały przekroczone dopuszczalne maksy-
malne temperatury dla przewodów.

5

A Przyłącza niskiego napięcia
B Przyłącza 230 V
C Wewn. zestaw uzupełniający
D Płyta główna
E Moduł komunikacyjny

F Mufka przelotowa zasilającego
przewodu elektrycznego

% Wtyk do przyłączenia czujnika tem-
peratury wody w podgrzewaczu do
wiązki przewodów

 

Przyłącza elektryczne (ciąg dalszy)
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W przypadku większego przekroju prze-
wodu (do 714 mm), należy usunąć
przepust na przewody. Przewód unieru-
chomić za pomocą zintegrowanej w dol-
nej części obudowy mufki przelotowej
F (kolor czarny).

Wymiana wtyku kodującego kotła podczas instalacji w instalacji
wielokotłowej

Jeśli kocioł instalowany jest w instalacji
wielokotłowej, należy koniecznie wymie-
nić zamontowany wtyk kodujący na wtyk
przeznaczony do instalacji wielokotło-
wych.
Wtyk kodujący kotła przeznaczony do
instalacji wielokotłowych należy zamo-
cować na osłonie za regulatorem.

Oddzielna instrukcja montażu
dołączona jest do wtyku kodują-
cego kotła.

 

Przyłącza elektryczne (ciąg dalszy)
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2.

1.

3. 2x

6.

5.

4.

 

Zamykanie obudowy regulatora i wkładanie modułu obsługowego
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Włożyć moduł obsługowy (pakowany
oddzielnie) do wspornika regulatora.

Wskazówka
Moduł obsługowy można montować
także w ściennym cokole montażowym
(wyposażenie dodatkowe) w pobliżu
kotła grzewczego.

Instrukcja montażu ściennego
cokołu montażowego

 

 Zamykanie obudowy regulatora i wkładanie modułu… (ciąg dalszy)
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2x

2.

1.

Wskazówka
Przed uruchomieniem konieczne wkrę-
cić śruby zabezpieczające.

 

Montaż blachy przedniej
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Uruchomienie i precyzyjna regu-
lacja, patrz instrukcja serwi-
sowa.

 

Uruchomienie i precyzyjna regulacja
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Viessmann Sp. z o.o.
ul. Karkonoska 65
53-015 Wrocław
tel.: (071) 36 07 100
faks: (071) 36 07 101
www.viessmann.com 54

57
 2

24
 P

L
Zm

ia
ny

 te
ch

ni
cz

ne
 z

as
trz

eż
on

e!

W
yd

ru
ko

w
an

o 
na

 p
ap

ie
rz

e 
ek

ol
og

ic
zn

ym
,

w
yb

ie
lo

ny
m

 i 
w

ol
ny

m
 o

d 
ch

lo
ru


